

准备充分 高龄老人放心飞

飞机航行快捷、平稳、舒适,若身体条件许可,飞机是老年人长途旅行的首选交通工具。

去年8月,青岛机场边检站联合机场等多部门,为在山东探亲期间突发小脑梗塞的一名85岁台湾老人开通了“紧急救助绿色通道”,紧急办理出境边防检查手续,并协助重病台胞和随行人员快速登机返台,为老人的治疗赢得了宝贵时间。

由于身体原因,老人对于飞行的适应力和耐受力往往较差,不少老人同时患有各种慢性病,在搭乘飞机的过程中,类似的紧急状况时有发生。因此对于高龄老人的出行需慎重——什么样的老人不适宜坐飞机?出行前应做何准备?现在就来了解一下,让家人少一份担心。

老人坐飞机是否需备健康证明?

随着交通服务的便利化与人性化,老人出行越来越方便,高龄老人单独坐飞机也愈加平常。

尽管民航管理局颁布的运输细则中,并未规定老人乘飞机需要医院的“诊断证明书”,有的航空公司也表示,只要家属认为老人身体健康即可安排老人上飞机,但高龄老人要出示医院开具的健康证明才能登机,却是被更多航空公司默认的“行规”。

一家航空公司就规定,70岁以

上的旅客在购票时需提供医院在半年之内开其的有效体检报告(包括心血管和呼吸道项目及其他需要提供的特殊照料等),或出示6个月以内乘坐过飞机的机票和登机牌,经航空公司审核后才准予承运。

为防耽误旅程,为老人订购机票前需尽早安排体检。此外,各家航空公司对老年人乘机有不同规定,如有的航空公司不承运80岁以上的老人,订票前要提前咨询。如老人近期有乘机记录,也要保留好机票和登机牌,以备下次之需。

哪些老人不宜坐飞机?

一般来说,身体状况较好、心脏功能没有明显障碍的老年人是完全可以坐飞机的,由于飞机航行快捷、平稳、舒适,坐飞机还应成为老年旅客长途旅行的首选。不过在为老人预订机票时,应尽量选择设施完备、保健条件更好的大中型客机。

身体状况欠佳的老人则应视身体状况或遵循医嘱做出选择。如患有心血管疾病的老人通常不宜坐飞机——对有严重高血压和心脏病的老年人来说,大气压的变化可能引发如血压升高、心输出量减少、呼吸困难等后果,甚至危及生命;由于飞机起降的轰鸣、震动及缺氧等原因,患有脑血管病的病人可能旧病复发或

使病情加重。

此外,患有呼吸系统病、耳鼻病的老人以及出行前刚做过手术的老人也不宜坐飞机。

老人坐飞机前应做哪些准备?

有的老人因年事已高又远离户口所在地,不便办理身份证件,只有户口本、老年证等证件。他们如何坐飞机?

答案是,这些老人应去本人户口所在地的公安机关或身份证签发地公安机关开具户籍证明,到机场派出所警务工作站办理临时乘机证明即可。

准备飞行前,老年旅客应轻装简行,物品尽量托运,但随身物品需备齐急救药品以免发生意外。另外,紧张和劳累会让个别老人出现低血糖的症状,带几块糖可以缓解紧张感,也能预防低血糖的发生。坐飞机时,最好每隔1至2个小时起身活动一下,这对患有静脉血栓的老人来说尤为重要。

若是老人独自乘机,还应将接送人的电话写在纸上让老人随身携带,在发生意外时,方便机场服务人员及时联系。

老人坐飞机有哪些服务可享?

作为需要特殊照顾的人群,老人的飞行也有不少便利。航空公司一般对老人都提供优先照顾和特殊服务,部分航空公司还提供5折的老年票。

(刘星彤)

悟道峰林仙境老君山

北京——洛阳老君山“健康栾川”之旅旅游包机于8月25日首航

由北京易游天下国际旅行社和洛阳栾川老君山旅游区共同组织的“悟道峰林仙境老君山,北京至洛阳栾川老君山‘健康栾川’之旅”旅游包机旅游团于8月25日9时40分顺利抵达洛阳机场,这也是洛阳栾川老君山·鸡冠洞旅游区迎来的第一个包机旅游团。

中国旅游报、河南日报、大河报、河南商报、东方今报、郑州晚报、洛阳日报、洛阳晚报、河南电视台、洛阳电视台、河南省旅游广播、河南省交通广播、新华网、人民网、新浪网、腾讯·大豫网、商都网、大河网、河南旅游网、中原网等40余家新闻媒体参加了欢迎仪式,并全程跟踪报道。

河南省老君山旅游区位于洛阳栾川县城,是伏牛山世界地质公园核心园区,国家5A级旅游景区,国家级自然保护区。老君山古号景室山,因老子李耳归隐修炼于此而得名。老君山海拔2217米,是八百里伏牛

山主峰,山势雄伟,群峰竞秀,峰林洞涧,千姿百态。“天连五岳全雄晋,地接九州巍伏牛”。山顶道观历史悠久,道教文化源远流长,与武当山并称为“南北二顶”,尤以峰林、日出、云海、神光、天瀑引人入胜。国家文物局古建筑专家组组长罗哲文教授赞曰:“天下名山、道教圣地、山景雄奇、生态完美。”世界地质公园评审专家赵逊院士惊叹:“老君山峰林举世无双!”

追梦谷位于老君山西峰峡谷中,谷内水沛草丰,茂林修竹,原始森林遮天蔽日。三步一潭,步步一瀑,移步换景,仙境神韵,是目前中原地区原始生态保存最完好的景区。

首日,百名游客于峰林仙境老君山悟道。走进世界范围内面积最大的花岗岩峰林景观,游客体验了我国最为先进豪华的中灵索道,于山巅玻璃观景台观四时变幻,望云卷云舒;漫步老子文化苑,听老子生平,品道家

文化,悟人生智慧;于老君山苍茫夜色中,点燃篝火,环环而坐,饮酒放歌,热舞纵情,晚会将活动推至高潮;宿于农家四星院落,度温馨夜晚,享天伦之乐。

易游天下副总经理覃亮先生表示:“9月15日和10月20日,仍有两期相同行程的百人包机活动,2013年将开通城际高速列车,从北京至洛阳将节约数小时,保障了景区可达性,此举已为明年京津冀地区推广做好市场预热工作。

据老君山旅游区负责人讲,在随后的两次包机活动中,旅游区要为奋斗在首都一线的交警、环卫等部门的职工每次提供20个全程免费名额,这是老君山旅游区在今年5A挂牌仪式上提出的老君山旅游区2012年李姓免门票、老君山旅游区2012年对乘高铁到旅游区的游客门票五折后的又一次惠民举措。随后,该旅游区还会对不同的社会群体提供更优惠的政策。

(周晚)

老年人秋季出游三“注意”

□记者 候国防

得更加详尽和周全。

检查身体防不测。老年人出游前首先必须对自己的身体情况有清晰了解,高血压、冠心病、癫痫等慢性疾病患者最好不要出游,更不能对旅行社隐瞒病史;出游的老年人慢性病患者应带齐药物,并事先告知领队和团友,以防不测。

购买保险为维权。老年人出游前必须挑选口碑较好的专业旅行社,报名时必须对合同条款有详尽了解。必须了解的内容包括:线路安排是否紧张?领队有没有经验?有没有随队医生?对于老年团队来说,休闲的线路安排和有经验的领队、随队医生三者缺一不可。最重要的是,必须购买意外伤害险。



秋季旅游注意事项

□记者 候国防

的气象条件下,可能出现的“气象过敏”情况。临床症状主要表现为头痛、恶心、失眠、心情烦躁,个别的人可能出现腹泻、发热、关节痛等。据统计,体质相对较弱的群体,大约有50%以上的人会患“气象过敏”。预防方法,一是外出前注意收听天气预报,根据天气变化合理添减衣物,以防天气的骤然变化诱发疾病。二是老年人,不要到极端气象的地区旅游,患有心血管病者不要去青藏高原,较严重的风湿病患者不要到森林中去旅游,以防加重病情。

这位专业人士介绍说,首先,秋季旅游,安全第一。秋季是登山、赏红叶的好时节,在欣赏美景时一定要注意安全。在自然风景区旅游,尽量不要独自去人迹罕至或未开发的地区,以防迷路、酿成事故;不要为了欣赏一些“不可及”的风光、红叶,而攀登山石、树木、房屋或涉水;不要随便进入深草丛;不要随意睡卧草地,以防被野鼠、毒蛇或其他动物咬伤;不要食用种类不明的野果、菌类,以防中毒。

其次,

远程旅游,注意“气象过敏”。进入秋季,河南地区天气渐凉,一些游客选择南方环境舒适的景区旅游,但是游客朋友们特别是老年朋友要注意,在不同

广告